

结对子,为贫困户拔掉穷根

定陶区张湾镇让电商大户发挥典型带动效应,实现双赢

本报记者 李德领
通讯员 张竞哲

与贫困户结成帮扶对子,签订双向承诺书,定陶区张湾镇让电商大户发挥典型带动效应,采取技术扶贫、岗位扶贫和资金扶贫等办法,带动贫困户脱贫致富。张湾镇湾子张村的杨俊红利用自身优势,帮助村内贫困户实现脱贫,目前村内网店由原先的15家增加到320家,每天走货1万多单,销售额20万元。

结成帮扶对子 贫困户变身小老板

走进定陶区张湾镇湾子张村的文博电子商务有限公司,到处是一派繁忙景象。制作卡通凳骨架的,做包皮的,全是该村的农家妇女,且大部分是贫困户,在这里一天都挣80元左右。紧挨着厂子的客服中心,是厂子才搭建的占地面积达1000平方米的新厂区,里面各种卡通凳产品堆成了小山。

“我们这一批卡通凳共价值30万,是专门为波兰一家客户准备的,没想到我们一个农村小厂,也乘上一带一路的快车了。”厂长张海舟说,谈起自己的卡通凳,一脸的幸福。这是自2015年以来,张海舟在湾子

张村干部的引导下,同本村的电商大户杨俊红结成帮扶对子,并签订双向承诺书带来的新变化。

齐鲁晚报记者了解到,张海舟曾养过蛋鸡,由于技术不过关,再加上市场低迷,赔得是一塌糊涂。屋漏偏遇连阴雨。恰在此时,妻子周金华又得了心脏病,把街坊邻居借了个遍,成了村里有名的贫困户。

怎样帮助像张海舟这样有致富愿望,却没有致富技术的年轻人脱贫致富,成为摆在湾子张“两委”面前的一道严峻的课题。在张湾镇电商办、扶贫办的指导下,湾子张村党支部经过集思广益,决定让村里像杨俊红这样的电商大户发挥典型带动效应,采取技术扶贫、岗位扶贫和资金扶贫等办法,带动张海舟脱贫致富。

两道“安全锁” 双方实现双赢

俗话说,商场如战场,采取哪种方式,才能既能帮助别人,又不损害自己的利益呢?张湾镇电商办、扶贫办为村里的贫困户们上了两道“安全锁”。即让贫困户和帮扶户签订双向承诺书,将双方的责任、帮扶目标、帮扶措施都写得清清楚楚,让贫困户吃上定

心丸,给帮扶户安上“紧箍咒”。同时,成立合作社,为实现“要我富和我要富”和“要我帮和我要帮”的有效统一,村里成立了创意工艺品合作社,让杨俊红等人和自己的帮扶对子结成利益共同体,村里的电商大户担当理事长和副理事长,张海舟等贫困户担当会员,合作社实行四个统一:统一进货、统一技术指导、统一价格、统一销售。

杨俊红说:“村里刚开始让我和张海舟结对帮扶的时候,我心里也有疑虑。人家听咱的吗?影响自己的生意吗?万一人家赔本了咋整?我们成立合作社以后,由于实行技术、产品等同享,客户订的货我这里没有,可以在本村的电商生产厂家调货,既增加了自己的业务量,又减少了不必要的固定生产投资。成立合作社以来,我每月销售量达800多万元,是以前没成立合作社的两倍。”

在杨俊红的带动下,全村实体店由与原先的3家增加到57家,网店由原先的15家增加到320家,新增27家网络公司,圆通、邮政等物流公司纷纷在村里设立了分部,每天走货1万多单,销售额20万元,从业人员由300人增加到2000余人,年销售额由原先的1500万元增加到1.2亿元。



通过杨俊红的帮扶,不少人走上电商之路。
本报通讯员 张竞哲 摄

小麦、玉米、食用油…… “农家大盗”逮啥偷啥

本报定陶7月24日讯(记者 赵念东 通讯员 朱建英) 定陶一男子不务正业,专门以农村“夜不闭户”的村民为目标,深夜驾驶电动三轮车,翻墙入室作案20余起,小麦、玉米、食用油、化肥、白酒……逮啥偷啥。目前,该男子已被定陶警方抓获,在其家中当场缴获赃物一宗,涉案金额3万余元。

今年7月份以来,菏泽市定陶区冉堭派出所辖区内连发两起入室盗窃案件,其中一家被盗小麦,一家被盗三袋化肥。虽然案值不大,但小案件连民心。根据综合分析,办案民警重点开展了对失主及其周围邻居进行重点走访,寻找目击者,以了解犯罪分子的体貌特征,从而获得有价值线索。

勘查现场后,办案民警与近期发生的此类案件进行串并分析,发现几起盗窃案件作案手段相似,分析嫌疑人极有可能是同一伙人,随并案侦查。办案民警在调取多起案发地附近的监控录像时,发现一名驾驶带蓝色防雨棚电动三轮车的男子多次

出现在画面中,该男子具有重大作案嫌疑。

7月18日,经缜密布控,办案民警在冉堭镇天官堂村将嫌疑人刘某抓获,在其家中缴获作案工具电动三轮车和小麦、玉米、食用油、化肥、白酒等赃物一宗。

据刘某交代,2016年8月份,刘某开始了昼伏夜出的“辛勤”生活。每日深夜十二点多,刘某驾驶电动三轮车,流窜于冉堭镇各个村居,专挑大门上锁、屋门不上锁的人家下手。一旦选定目标后,进入院子和房间,不管是小麦、玉米,还是化肥、白酒,有什么偷什么,逮着什么偷什么。每次得手回家后,都是凌晨三、四点钟。

据初步审查,去年8月份以来,刘某驾驶电动车先后入室盗窃作案20余起,窃得小麦、玉米、食用油、现金等物品一宗,涉案价值3万余元。所盗物品大多被低价贱卖,赃款、白酒被刘某吃喝消费。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留。此案件正在进一步审理中。



帮包村扶贫做的好不好? 实地走访了解到

近日,菏泽银监分局局长王升等带队到“双联双创”帮包村曹县闫店楼镇大陈庄进行走访,了解扶贫工作进展及存在困难。王升对驻村“第一书记”工作开展情况进行了充分肯定,并强调驻村扶贫工作的路还很长,又是一项政治任务,要坚决完成好。作为一个负责的单位,分局有信心把这项工作干好,“第一书记”也要创新思路,做好和村、镇对接,打好脱贫攻坚战,在帮包村的发展史上留下分局亮丽的一笔。 本报记者 董梦婕 通讯员 王庆辉 摄影报道

鲁心医院北京专家门诊(7月)

菏泽鲁心心脑血管病医院是一家三级心脑血管病专科医院。北京阜外医院、北京宣武医院等医院的心脑血管病专家定期在该院坐诊,使菏泽心脑血管病患者在家门口享受到国家级医疗服务。

7月1日 北京胸科医院心内科 张健主任医师、教授	7月15日 北京宣武医院神经内科 赵利杰 主任医师、教授
7月8日 北京阜外医院心内科 高展 主任医师、教授	7月22日 北京阜外医院心内科 贾友宏 主任医师、教授
7月9日 北京阜外医院心内科 项志敏 主任医师、教授	7月29日 北京胸科医院心内科 张健主任医师、教授
7月15日 北京胸科医院心内科 张健主任医师、教授	7月29日 北京宣武医院神经内科 张新卿主任医师、教授

专家坐诊每日限号30人

地址:菏泽市黄河路与牡丹路交叉口(鲁西南五金建材大市场东邻)
乘车路线:10路、14路、23路、28路公交车 电话:0530-5038999

遗失声明

RD7828营运证(证号371724352734)丢失,车辆为陕汽重型半挂牵引车,声明遗失。

★巨野中远运输有限公司车辆号牌鲁RH815挂营运证(证号371724351306)丢失,车辆为重型自卸半挂车,声明遗失。

★山东物流集团巨野清瑞有限公司车辆号牌鲁R1665挂营运证(证号371724703069)丢失,车辆为重型自卸半挂车,声明遗失。

★巨野京九特种汽车运输公司车辆号牌鲁RX908挂营运证(证号371724355234)丢失,车辆为低平板半挂车,声明遗失。

★巨野翔运运输公司车辆号牌鲁

★菏泽市华康中药材种植专业合作社法人营业执照副本丢失,法人代表:侯肖华 注册号:371702NA000420X。特此声明。

★菏泽开发区东鹏广告有限公司(注册号:371729200017291)营业执照副本不慎丢失,声明挂失作废。

★安邦财产保险股份有限公司遗失声明:流水号为13000100001700759585的保险标志丢失,声明作废。

张傲然(父亲:张强,母亲:张敏),男,出生医学证明丢失,编号:O370508313,特此声明。



齐鲁晚报今日菏泽
官方微信二维码

烟台·龙口海景房

18.8万/套起 精装 大产权 面积38-120m²

每周五实地看房

报名热线: 15305309763 0530-6163660